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Német újságírók Budapesten.
— juiius 11.

A német újságírók tegnap Buda 
pestre rándult tagjainak tiszteletére 
délelőtt 11 órakor az uj városháza 
d sztermében ünnepies ülés volt 
Rákosi Jenő főrendiházi tagnak az 
Otthon elnökének elnöklésével. Az 
ülésen jelen volt az Otthon vendég- 
fogadó tagjain kivid közéletünk több 
előkelősége is, köztük Molnár Viktor 
a val/ás és közoktatásügyi miniszter 
államtitkára, Bercik Árpád min. tan. 
a miniszterelnökségi sajtóosztálynak 
főnöke, ott voltak továbbá Binger 
Vilmos a nemzetközi sajtószövetség 
elnöke, az Otthon tiszteletbeli tagja 
és a vendég hirlapirók és hölgyeik 
nagy számmal. A karzatokat zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség.

Az ülést Rákosi Jenő elnök e 
szavakkal nyitotta meg :

Tisztelt hölgyeim és uraim! Igen 
tisztelt közönség ! A német újságírói egye­
sületnek Grácban összegyűlt tagjai ott 
kongresszust tartván, abbeli kívánságuk­
nak adtak kifejezést, hogy felajánlják 
látogatásukat Budapest városának. Ennek 
közvetítésére az Otthont kérték fel és az 
Otthon azt tartotta, hogy az egész fővá­
rosi közönség gondolata és éhajtása sze­
rint jár el, ha készségesen vállalkozik 
német kollégáinak ez utazásaiban segéd­
kezni.

Ezután németül igv folytatja:
Tisztelt hölgyeim és uraim 1 Mielőtt 

önöket itt, Budapest székesfőváros házá 
zában kedves és migyrabeesiilt vendé- 
geinkkül üdvözölném, engedjék meg, 
hogy ennek a kis üdvözlő ülésnek egé­
szen hivatalos jelleget adja és önöknek 
néhány e’őterjesztóst tegyek.

Az önök kirándulása, amely minket 
szivünk legmélyén érint, széles és ma­
gasabb körökben is kellemes meglepetést 
keltett, úgy hogy a saját üdvözlésemet 
más, nagyobb és oly urak üdvözlése 
■előzheti meg, akiknek irántunk való ér­
deklődése nem czekély jelentőségű lehet, 
így a képviselőház elnöke megbízott az­
zal , hogy önöknek szives üdvözlését ad- 
fjam át- Elénk tetszés és taps:) szintúgy 
a miniszterelnök ur is üdvözlését küldi 
s azt irja nekem, hogy bizonyára alkalma 
l?sz ezt önöknek szóval is átadni. (Elénk 
tetszés és éljenzés.) Berzeviezy Albert 
vallás és közoktatásügyi miniszter is szi­
ves üdvözlését küldi az ülésnek. (Tet­
hys.) Deesewffy Arisztid képviselőházi 
háznagyi tanácsos és az idegenforgalmi 
VfeJalat igazgatója szintén üdvözli a 
vendégeket: épugy a főpolgámesier ur 
Is, aki egészsége hely ráállítása végett

szabadságon idézik és igy sajnálatára itt 
jelen nem lehet. (Tetszés és taps.) Hal­
mos János udvari tanácsos polgármester 
is üdvözölt éti a vendégeket.

Jelenleg biva'alosan akadályozva 
van abban, hogy ezt személyesen tehesse 
de meg fogja ragadni az erre kínálkozó 
legközelebbi alkalmat, Rudnay Béla fő­
kapitány, Beöthy Zsolt főrendiházi tag, 
egyetemi tanár, az Otthon alelnöke, akit 
nevelésügyi kongresszus tart távol, és 
Lipcsey Adám az Otthon háznagya szin­
tén üdvözlésüket küldik. (Tetszés.) 

Azután igy folytatja:
Önök 'ólját, hogy van szivünk és 

érzékünk azon nagy egyesülési vágy iránt 
is, amelyet az imént jellemeztem, vala­
mint azon nemzeti jelleg iránt is, a 
melyre most utaltam. Különben is ez a 
nagy ellentét csak látszólagos ellentét. E 
kettő heves harcban dúl egymással és 
véres viaskodást értünk e zászlók alatt 
és nem tudjuk, nem fogunk-e érni jövőre 
is a civilizált Eupóbában is, de merem 
állítani, hogy az ellentét még is csak 
látszólagos, még is csak csupán felüle- 
letesen szemlélve teszi az ellentét be­
nyomását.

A dolgok közepén, a dolgok mag- 
vában, a dolgok szivében megtaláljuk e 
két elemnek egyesülését, testvériesülósét. 
S ha e két elem végre tökéletesen meg­
értette egymást, ebből fakad az emberi­
ségnek boldogsága és fejlődésének hihe­
tetlen foka. Mivel azonban uraim mi, 
szegény újságírók, szegény literáíusok, 
irók, tulajdonképen az emberiségnek öt 
érzéke vagyunk, és a világ ügyeinek 
messze legnagyobb részében általunk lát, 
általunk hall, általunk tapint és általunk 
szimatolja azt, hogy mihez van köze, 
vagy mihez nincs köze: azt hiszem, 
hogy a harcban, amely a felületen viva 
tik meg, a legnagyobb szerepek egyike 
nekünk jut, a legnagyobb felelőség egyike 
minket terhel, mert mi nemcsak as em­
beriség öt érzéke vagyunk, mi vagyunk 
az emberiségnek éló és örökké beszélő 
lelkiismerete is. (Brávó.)

Es e tulajdonságunkat tekintve olyan 
pillanatokban, amidőn idegenekka! barát­
kozunk, kötelességünkké válik, magunkba 
térni és ezt mondani : testvériesen óhajt­
juk feladatunkat megoldani, senkise hagy­
ja el zászlaját, de mindenki becsületesen 
végezze munkáját. Mi megyünk önökhöz 
önök jönnek hozzánk. És fogadalmat te­
szünk, hogy semmit sem fogunk Írni, 
semmiről som fogunk Ítélni, semmiről 
sem fogunk tudósítást adni, ha csak, 
mint az emberiségnek öt becsületes ér­
zéke, saját szemünkkel nem láttuk, saját 
kezünkkel nem tapintottuk meg azt, ami ­
ről beszámolunk. Ezt pedig tegyük be­
csületesen !

És ha becsületessen végeztük, akkor 
jól végeztük munkánkat és az emberi­
ségnek nagy szolgálatot tettünk és az 
örök béke ugyan még csak álomnak

igaz, de mi az örök béke számára dol­
gozunk. E szavakkal üdvözlöm önöket. 
(Hosszan tartó tetszés, taps és brávó ki­
áltások.)

Erre Schott berlini szerkesztő vá­
laszolt háláját fejezve ki a szives fogad­
tatásért.

Rákosi válasza után a diszülés vé- 
I get ért s a vendég hirlapirók magyar 

kollegáik kíséretében eltávoztak.
Délután két órakor a városligeti 

Gerbaud-pavillonban az idegenforgalmi 
1 ' állatát a Royal szálló igazgatósága ut- 
■ jón díszes lakomát rendezte tett, amelyen 
jelen voltak Tisza István grqf minisz­
terelnök és Sándor János belügyi állam­
titkár is. Az első felköszöntőt Rákosi 
Jenő mondotta a királyra.

Hölgyeim és Uraim! Engedelmet 
kérek arra, hogy külföldi vendégeinket 
e pillanatban felkérhessem, hogy velünk 
együtt ő felségének dicsőségesen ural­
kodó királyunknak egészségére kocint- 
hassak.

A társaság tagjai felállottak, amire 
Rákosi Jenő német nyelven eképpen 
folytatta:

Hölgyeim és Uraim! Ősi szokás 
Magyarországon, hogy minden egyes 
ember épp úgy mint a görög emberek 
első libátiojukat az isteneknek1 , szánták, ? 
első poharát a királyra emeli (Éljenzés). 
Teszi ezt a költő szavaira hivatkozással, 
aki szerint a legelső magyar ember a 
király, érte minden honfi karja készen 
áll, vagyis hevenyészett német fordítás- ’ 
ban Der erste Ungar ist des Königs Ma­
jestät, jedes Ungars Arm ihm zu Gebote ; 
steht. „(Tetszés). , ,

Ősi szokás ez és a magyarok mindig 
lelkesedéssel, követlek. Lelkesedésünket 
megszorozza az uralkodó magasztos sze­
mélyisége, aki már több mint fél évszá­
zadon szeretettel tekintünk fel. hazafiság- 
gal és atyai jósággal csügg népén, aki­
hez gyermeki szeretettel tekintünk fel.

Majd fel kocintván" Tisza István 
grófot, a miniszterelnök a következő 
szavakkal válaszolt német nyelven :

Hölgyeim és uraim! Legyen szabad, 
sajnos, igen rósz németséggel, da igen 
jó érzelmekkel legbensőbb köszönetemet 
kifejeznem a barátságos üdvözlésért.

Nagyon természetesnek találom, hogy 
szívesen engedtem az önök barátságos 
meghívásának, mert végre is mi politi­
kusok és hirlapirók még is többé ke- 
vésbbé szövetségesek vagyunk abban a 
háborúban, a melyet a szegény emberi­
ség ellen viselünk,

Teljes megadással elismerem ugyanis, 
hogy a politika erőkifejtései nagyban 
hozzájárultak ahhoz, hopy a szegény 
emberiség életét keservessé tegye; de azt 
az igazságot még is csak hozzá kell ten- , 
nem, hogy a politika e közhasznú tevé­
keny ségéu-ak hatását nagyban emelte a 
sajtó szives közr működése. Mi tehát e 
tekintetben szövetségesek vagyunk. Es „

JÜ
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még is bizonyos tekintetben antagonisták 
a vag) unk. Hiszen bizonyos bülönbség 
van feladataink között.

Mi, szegény polimsok, mi vagyunk 
az az anyag, amelyben, amelyből és 
amelynek költségére a sajtó vígan to­
vább dolgozik. Hiszen az embert mindig 
az az érzés fogja el mintha Kodak gé­
pek százai vonulnának fel vele szemben, 
amelyeken át az embernek minden sza 
vát, minden cselekedetét, minden tag- 
lejtését, talán nem épen mindig egészen 
jó indulata szemmel nézik, nis ennek 
meg varrnak a maga igen nagy hátrá­
nyai. Meit csak emlékezzünk, kérem, 
gyermekkorunkra.

Beszéd végén az újságírókat éltette.

EGYHÁZ -és ISKOLA.
Presbiteri közgyűlés. A debreceni 

református egyház presbitériuma tegnap 
délelőtt közgyűlést tartott, amely 10 
órakor vette kezdetét. A közgyűlésen 
egyházi részről Kiss Albert h. lelkészelnök, 
világi részről Simonffy Imre főgondnok j 
elnökölt. Az egyház tanácstetmében szá- j 
mosan jelentek meg és általános érdek- ! 
lődós közepette intézték el a tárgysorozat í 
tizennégy pontját, melyek az egyház 
belső ügyeire vonatkoztak. — A jegyző­
könyv hitelesitósének tudomásulvétele 
után az esperes intézkedéseit fogadták el. 
Tóth Lajos dr. az uj jogtanár megkö- j 
szőni megválasztását. Nyári Béla tanár 
válaszát tudomásul vették. Következtek a 
szabadságolások. Könyves Töfh Kálmán 
négyheti, Ottrokocsi Végh János gazda- 1 
sági gondnok hat heti szabadeágot kért 
és kaptak is. Az előbbit helyettesíti Le- 
gányi Gyula dr. az ispotály felügyeleté­
ben; az utóbbit pedig Hódy Béla. Karsa

néhány utcai kút sem fedezheti vízszük­
ségletünket. Hogy ez igy van, azt elvi­
tatni nem lehet.

Debrecen város tanácsa már régen 
megtette az előintézkedéseket az álta­
lános csatornázással kapcsolatos vízveze­
téki mü kiépítésére. A tanács szeretettel 
foglalkozott ezen elsőrangú, fontos kér­
déssel és bizonyára nem 6 rajta múlt, 
hogy mindezideig a tervezésnél tovább 
nem mentünk. A tanács már régen rá­
mutatott arra, hogy egy fejlődő modern 
város egészségügye mindaddig nem lesz 
megnyugtató, mig csatornái ós vízveze­
téke ki nem épitetíik. Már pedig min­
denféle ügy tűrhet halasztást, csak a 
közegészség ügye nem, mert az emberi 
élet megtartása elsőrendű kötelesség. Tele 
vagyunk járványnyal, gyermekeket, fel­
nőtteket pusztító betegségekkel és való­
ságos isteni csoda, hogy özeknek dacára 
népmozgalmi statisztikánk csak kevés j 
elszomorító adatot tár elénk, 

j A törvényhatósági bizottsági köz- 
! gyűlés is foglalkozott már ezen kérdés­

sel és kimondotta, hogy a felveendő nagy 
kölcsön keretébe beilleszti a csatornázás 
és vízvezeték kérdésének megoldását. Az 
erre vonatkozó tervek kidolgozva, a mi­
nisztériumtól átvizsgálva immár leérkez­
tek és várják, hogy kivitel elé kerülje­
nek. Sajnos, nagyon sajnos, hogy egyes 
törvényhatósági bizottsági tagok ellenez­
ték ezen felette sürgős munkálat végre­
hajtását és hallatlan könnyelműségnek 
jelezték a városi tanács idevonatkozó ja­
vaslatát. Ezeket az urakat nem is fogjuk 
meggyőzni a csatornázás és vízvezeték 
kiépítésének szükségességéről, mtrt más 
tekintetben sem baratjai a h 1 >d snak

az emberi egészség főfeltétele, közbiz- 
toság egyedüli védelme. Most rósz vizet 
iszunk ós valóságos porfelhőket nyelünk. 
Csatornánk különböző rendszer szerint 
ópitvék, sok utcán egészen nyíllak, vagy 
egyáltalában nincsenek kiépítve. Éppen 
ezért nem egy utcán bűzös a levegő és 
ennek folytán egészségtelen.

Mindezeket megfontolva azt valljuk 
hogy a csatorna és vízvezeték ma nél­
külözhetetlenek Debrecenben. Ne legyünk 
tehát kislelküek, hanem hozzuk meg azt 
az áldozatot, mely a mi javunkra kama­
tozik. Ne legyünk maradiak ós lássuk be 
hogy mig rósz egészségi viszonyaink 
folytán pusztulunk, hasztalan haladunk 
modern irányban, mert haladásunk leg­
nagyobb hiányaik minden gondolkodó 
ember az első tekintetbe észreveszi.

István dr. tanár lemomondott és busz
koronát ajándékozott az egyháznkk jó- Eddig is megvolt a város, ezután is meg 
tékony célra. Működését nagyon meg- " " "

repülőgép áldozata.
A fővárosi rendőrség néhány nap 

óva rejtélyes ügyben tolytat nyomozást. 
Egy fiatal kereskedelmi iskolai tanárról 
van szó, a ki hirtelenül eltűnt.

Három neppal ezelőtt a főkapitány­
ságon megjelent Tarczal Viktor kereske- 
kedalmi iskolai tanár ifjú, szép neje és 
zokogva előadta, hogy férje julius hó 
1-én eltávozott a Dembinszky-utca 18. 
szám alatti lakásáról és azóta nyoma ve­
szett. Az asszony hiába várta hazatértét, 
majd kerestette mindenütt, de eredmény­
telenül. Végül kénytelen volna a rendőr­
séghez fordulni.

Tarczal Viktor, a nagymező-utcai 
felső kereskedelmi iskolának és a német 
utcai polgári fiúiskolának tanára. Még 
fiatalember, de a főváros tanári testüle-

kőszönik. Több jelentés tudomásulvétele 
ás a kérvények elintézése után. Szele 
György lelkész javaslatára zsinati tago­
kul megválasztották a következőket:

tének egyik legszimpatikusabb tagja. Ki- 
lesz, — ennyibül áll logikájuk, kár volna tűnő tanár és mint pedagógus is kiválód
tehát a lakoságok újabb költségekbe 
verni. Valóságos abderita gondolkozás, 
mely előbb utóbb kétségbeejtő helyzetbe 
sodorja közegészségügyünket. Az ilyen

Dávidházy Jánns és Kiss Albert egyházi ! okoskodás, ha ugyan annak nevezhető,
részről, Szunyogb Szabolcs és Fráter 
Barna világi részről rendes tagok. Pót­
tagok egyházi részről Szele György és 
Varga Lajos, világi részről Sinka Sándor 
és Nagy Ferenoz. — Határozatot hoztak 
továbbá még a Puky Gyula lemondása 
következtében a tiszántúli egyházkerü­
letnél megüresedett világi tanácsbirói ál­
lás betöltésében is. A debreceni egyház 
a maga tiz szavazatát Mezőssy Béla uj- 
fehértói földbirtokosra adja. A gyű és 
kevéssel 12 óra után ért véget.

Hyári séták.
Viz vezeték és általános csatornázás.

A viz hiányát minden időszakban 
érezzük Debrecenben, de legkivált a rek- 
kenő nyári hőségben. Folyó vizünk nincs 
de még egy patakocska sincs közelünk­
ben. így nyaranta az eső is elkerül ben­
nünket, utcáink porát perát pedig nem 
képes elverni az a néhány öntöző kocsi,
mely nagy költséggel jár. Kutaink vize 
jobbára élvezhetetlen és maholnap az a ^ tétben egészségtelen (városra. Jó ivóvíz

egyenesen merénylet az ember élete és 
egészsége ellen, mert be van igazolva, 
hogy a folyók mentén fekvő, vagy cél­
szerű vízvezetékkel és rendszeres csator­
názással ellátott városaink közegészség- 
ügye ötven százalékkal kedvezőbb, mint 
azon városoké, hol az egészségügy eme 
elsőrangú emeltyűi nincsenek kiépítve.

A vízvezetéki ós csatornázási tervek 
oly körültekintéssel és szaktudással van­
nak megrajzolva, oly világos számokban 
kifejezve, hogy semmi kívánni valót sem 
hagynak hátra. Igaz, hogy még e pilla­
natban nincs fedezetünk a századokra 
szóló műre, de a városi tanács bizonyára 
szinen tartja ezen fontos kérdést ós 
igyekezni fog a velveendő nagy kölcsön 
ügyét a minél előbb történő megoldás 
ösvényére vezetni. Inkább mondjunk le 
minden alkotásról, de a csatornázás és 
vízvezeték ügyét szorgalmazzuk. Ezen 
fontos mü ellenzői lássák be, hogy 
ezekre nagy szüksége van a sok tekiu-

Ggy tanítványai, mint tanártársai nagy 
szeretettel ós tisztelettel vették körül.

Tarczal ezelőtt három évvel nősült 
meg. Házassága is valóságos regény. 
1901, tavaszán a Royal-szállóbau egy 
Deila Pito Laura nevű, olasz származású 
zongora- és ónekmüvősznő lépett fel, a 
kinek estéjére Tarczal is el vetődött. A 
művésznő, a ki akkor már özvegy asszony 
volt (férje egy bécsi gyáros volt), leány- 
nevén lépett fel, nagyon megnyerte a 
fiatal tanár tetszését. Első látásra bele­
szeretett a feltűnő szépségű nőben és 
másnap levélben tudtára adta ezt neki.

A művésznőnek, a ki éppen akkor 
irt alá egy évi szerződést a bécsi Carl- 
Theater igazgatójának, tetszett a fantasz- 
tikus levél és érdeklődni kezdett Tarczal 
iránt. Csakhamar találkozott is vele. A 
mikor pedig nőül kérte, gondolkodás nél­
kül igent mondott. Ugyanazon év május 
1-én tartották meg esküvőjüket Budapes­
ten. Az asszony aztán állandóau ott 
maradt és férje kedvéért lemondott a 
színpadról.

Boldogan is éltek, míg férje nem 
vette a fejébe, hogy neki a repülőgépet 
kell feltalálnia. Örökösen ennek a prob­
lémájával foglalkozott és el is készített
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Roheitn nevű társával több gépet, a 
melyek nemcsak egészségét, de egész va­
gyonát, körülbelül 28.000 frtot, felemész­
tették. Persze terve nem sikerült, a mi 
nagyon elkeserítette. így hát nem lehe­
tetlen, hogy elkeseredésében bujdo­
sott el.

Do nincs kizárva, hogy valami baja 
történt. Még a múlt hónap végén ugyanis 
1200 forintot vett fel egy bankból és ezt 
a pénzt magánál tartotta. Lehet, hogy 
valaki elcsalta és kifosztotta, talán meg 
is ölte.

Nej», a kit férje eltűnése kétségbe 
■ejt, kereste legutóbb azokban az iskolák­
ban is, a hol tani!. Itt is azonban azt a 
felvilágosítást kapta, hogy férje, az utolsó 
nyolc nap óta nem fordult ott meg. Most 
a rendőrség keresi.

¥í 1 FI T*Q1
33J K..

* Kinevezés. A debreceni királyi íté­
lőtábla elnöke Rézler Ervin kisvárdai 
lakos végzett joghallgatót a debreceni 
királyi Ítélőtábla kerületébe ideiglenes 
minőségű díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

* Vaskereskedő alkalmazottak nyug­
díj egylete A tegnapi nap fontos forduló 
nap volt Debrecen kereskedelmének tör­
ténetében. Tegnap alakult meg az első 
egylet, mely a kereskedelmi alkalmazott­
iakat aggkoruk esetére megóvja a nyo­
mortól, a koldusbottól és biztosit részére 
bizonyos nyugdijat.

Az alakuló gyűlés tegnap délelőtt 
11 órakor tartották meg a Kereskedő 
"Társulat dísztermében. A gyűlésen meg­
jelent Ghymessy Béla. az országos nyug- 
dijegyesület kópviseleébán s a helyi fő i 
nökök és alkalmazottá csaknem teljes í 
számban. A gyűlést Györffy Aladár kor- 
alnök nyitotta meg. Najd Ghymessy Béla 
ismertette az egylet célját. Igaz örömé­
nek adott kifejezést, hogy Debrecen, az 
ország szivének, az alföld legmagyarabb 
városának vaskereskedő alkalmazattai az 
elsők, kik ily fontos egyletet alapítanak. 
Tolmácsolta a budapesti központ üdvöz­
letét és Isten áldását kérte az emberbaráti 
intézmény működésére. Szavait óriási éljen 
ás tap fogadta.

Györffy Aladár az egyesület köszö­
netét tolmácsolta Ghymessynek és a köz­
pont egész tisztikarának, azért, hogy ki- 
kitüntetésárt, hogy a debreceni vaikeres- 
kedő alkalmazottakkal alakittaták meg 
az eslő fiókegyletet; majd jegyzőkönyvi 
köszönetét szavazott Ghymessynek.

A tisztikart a következőkép alakí­
tották meg. Diszelnök Sesztina Lajos, 
elnök : Györffy Aladár, alelnök : Sesztina 
lenő, jegyző: Szeles Béla,jegyző helyet­
tes : Kómeryck Gyula, pénztáros : Dávid 
Jakab, pénztáros helyettes : Pásztor Gyula 
ellenőrök ; Welicha József, Prohászka 
Rajos, Szekeres András, választmányi ta­
gok : Király Jáuos, Bán Imre, Aszlányi 
János, Ri tér Péter, Lemmer Márton, 
Vásárhelyi Lajos.

0^esü!et helyisége, a kereskedő 
ifjak egyesületének helyisége lesz. Az 
egyesület a következő eimet fogja viselni: 
„A magyar kereskedelmi alkalmazottak, 
vas és fémipari tisztviselők országos 
nyugdíjegyletének I. számú kér. fiókegye- 
flülete Debrecen“. A gyűlés a tisztikar 
és kiküldött éljenzésével ért véget.

* Emke kioszk megnyitása Kis Adolf 
kaváháztulajdonos az Emke kávéház előtt 
csinos kioszkot építtetett, melyet ma este 
nyit meg Rícz Károly zenekarával. Bi­
zonyát a sokan keresik fel ezt a nagy ál­
dozatkészséggel emelt nyári szórakozó 
helyet, mit annál inkább megérdemel Kis 
Adolf, mivel igazán rászolgál figyelmes­
ségével a közönség támogatására.

Element Róza állapota. Klement 
Róza állapota, aki pár nappal ezelőtt a 
feletti elkeseredésében, hogy öreg apját 
és két kis testvérét csekély fizetéséből 
eltartani nem tudta, marólúgot ivott. A 
közkórházból vett értesülésünk szerint 
annyiba javul hogy orvosai ast hiszik, 
hogy a leány erős szervezete képes lesz 
ellentállui a méreg romboló hatásának 
és igy reménykednek felépülésében.

Debrecen felirata. Debrecensz. kir. 
város törvényhatósági bizottsági közgyü™ 
lése a társtörvényhatóságokhoz a követ­
kező kísérőlevéllel küldötte meg a kóp- 
viselőházhoz intézett feliratot a galaoi 
esetből kifolyólag:

Tekintetes Törvényhatóság 1

"7 A- magyar országyülás képvieeiőhá- 
zához f. 1904, junius 3-án és folytatva 
ju’ius hó 1-én tartott rendes közgyűlé­
sünk határozatából, feliratot intéztünk, 
melyben azon kérelmünket terjesztettük 
elő ; miszerint a kópviselőház u asitsa a 
kormá iyt, hogy a magyar nyelv és jel­
vények jogai a közképviseletekben is ér­
vényesítsenek.

Ezen feliratunkat mellékelve, azon 
megkereséssel van szerencsénk megkül­
deni, hogy azt a kifejtett okból pártolni 
s hasonszelDmu feliratai tá nógató szí­
veskedjék. Hazafias üdvözlettel: Debre­
cen sz. kir város törvényhatósági bizott­
ságának 1904. junius 30-áu és folytatva 
tartott rendes közgyűléséből. Kovács 
József polgármester. Vecsey Imre fő­
jegyző-

* Nem lesz őszi gyakorlat. Régen 
nem volt olyan jó világ a szegény ba­
kákra, mint az idén. Ugyanis tegnap ér­
kezett meg a honvédelmi minisztériumtól 
a gyakorlatok tervezete, mely szerint az 
idén az ország egy honvédezrede sem 
megy őszi gyakorlatra. Minden ezred 
saját állomáshelyén vagy valamely közel 
fekvő faluban tart gyakorlatot. Ennek 
pedig az oka abban rejlik, hogy az obst- 
rukció miatt a sorozás csak áprilisban 
volt megtartható és igy a májusban be­
vonult legénység nem lesz annyira ki­
képezve, hogy azokkal gyakorlatot te­
hessen.

* Délafrikai gazdász Debrecenben.
Érdekes vendége lesz legközelebb Deb­
recennek. Kiing S. S., a dólafrikai Tech­

nical Commercial vezérigazgatója fog ta­
nulmányútra jönni, amely tanulmányút 
ideje alatt a gépek és mezőgazdasági 
eszközök mellett a Délafrika és Mig, J. 
^Magyarország közötti gazdaság, össze­
köttetést teszi tanulmánya tárgyává.
llf * beszelt tagnap este a Péterfm 
u ca 13. M. háztól a Kasza és Bethlen 
utcán keresztül jövet elveszett egy nfii 
arany óra. Megtalálója a Betlen u 54 
sz. alatt 20 korona jutalomban része-'

nil n ®ebreceni korcsmárosok miniczter-
ne 1 Debrecen, Szeged, Pozsony, ős MiL
kom városok bortermelő küldöttei tmte- 
cgtek Lukács pénzügyminiszternél a na­

pokban s arra kérték a minisztert, hogy 
a fogyasztási szövetkezetek és szatócsok 
boreladásait illetékes közegeivel szigo­
rúbban ellenőnztezse. A doputádőt Kő­
szeg! dr. miskolci ügyvéd vezette.

r . * .®eghalt az Öngyilkos. Deák J5- 
z»ef, ki pénteken délután a nagyerdőn 
meglőtte magát, elérte a célját. ()■ va­
sai mindent elkövettek, hogy Deákot meg­
mentsék az életnek, azonban a gyilkos 
golyo ebben megakadályozta az orvosok
hRnoréakiát ÜTmla D8!ík t8gn*P déiutáíl 
hR órakor a közkórházban megho t, _
Deákot haza szállították szüleinek laká-
saia kik azt keserves sírással veszik
kőiül elveszett fiók ravatalát.

rá részeg. Szép kis utcai bot­
rány rendezett Ványi Ferenc gazda teg­
napelőtt a Garai utcán. Vaiamóyfk 
korcsmában alaposan felbevi e'te magá* 
egy pár kupa borral úgy, hogy - *2
kai törvények szerint * testén a meleg­
ben kiterjedvén s-:ük lett neki az utcL
h tdhát *8 U C* fásához «
bo.ját két manure kapva, az ablakokat 
kezdte beverni. Beverte igy s Máté Mik­
os ház, pónztárnok és Grünvald Józst 

lapszerkesztő 2-2 utcai ablakát. Az
atyafit elfogták s igazolás után eleresz­
tették.

* Elveszett. Péterfia 13. számol Ka­
sza utcán at Bethlen utca 54 számig ve- 
zotő utón elveszett egy apró gyémánt 
kövekből virágokkal diszkett kettős fe •• 
delü arany óra. A megtaláló ismeretes 
lévén szolgáltassa azt be a törvé nyes ba­
táridőben a bűnügyi osztály főnökéhez, 
ellenkező esetben ellene a bűnvádi paj 
nasz megtétetik viszont a káros által 
kitűzött jutalmat beszolgáltatás esetén, 
megkapja.

Letztes jozsef fényképészt

festészeti és fényképaagy. 
tási műterme Piac-utca M 
dr. U j falussy-ház Állandó 
fónykőpkiáIlitás & műterem 
k apubajratá náI levő ki t s 
k at ba n.

Legszebb 
Feketénél.

divatos mellények



1H04. Julius 11

<*« w.- aos-mutt VÚM

Krnriiai
Sepsi Sat.-György-l 

magyar gyártmány,
I öltönyre való

3.50—5 írtig,

Iw József es Tsa utóda cégűéi,
Debrecen, Kisfemplombazár.

-maarn,:«:

--- -—..—.— -*■» <3tKsntí 1 ---—
w «BW«®»® mm® s»s «aieKmm$a*ee,

- ÜTjrr sma-mzmm, - ™
mely az arrnt tisztítja, fehérül és bársony pnhává teszi.
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Kitűnő toiiiott szappanok a ) i Seail-pnder. Kiváló finom aroznor 
o kenőcs használatához o > három színben, fehér, rózsa és crém

1 doboz ára 1 korona.

Legrégibb és legnagyobb butor- 
raktár DEBRECENBEN.

BÚTOROK.
» legnagyobb választékban, jutányos 
aíban, ízléses és legszolidabb kivitel­

ben csakis

Killer Ede
szállítónál
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kelengyék, szobaberendezések 
sediszitések kifogástalanul esz-

/_V ni _ — 7

ifef olcsón, jól, praktikusan
modernül

építkezni akar
feldúljon

,mwftnv l s.
MUmms, Hnnyadi-ntca 21. szám-

1 emplcmok, városi lakóházak 
kautdjok, iskolák, fürdők, gyárak, 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
©ikétfiutését, nedves lakások szárazé 
öleiét, betonhoz ások at vagy bármity 

építkezési munkákat helyben vagy 
vidéken Olcsón a legjobb kivitelben 
ülválalL Épületekre törlesztéses 
toesönt eszközöl ki. Biztos sike 
fel előkészít a kőmives, kőfaragó 
ás ácemesteri vizsgára. Építő iparo­
soknak előnyösen készít terveket költ 
iégve lést stb.
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uebrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


